GOBERNACION
VALLE DEL CAUCA

PRUEBA DIAGNOSTICA- GRADO ONCE-CIENCIAS NATURLES Y EDUCACION AMBIENTAL

NOMBRE: SEDE:

FECHA:

DOCENTE:

OBJETIVO: |dentificar los aprendizajes referidos a la biotecnologia y a las mezclas

INSTRUCCIONES: Lee detenidamente cada pregunta, escucha atentamente las indicaciones de tu docente e indica en la hoja de respuestas ubicada

al final de |a prueba la que creas correcta.
Responde las preguntas 1, 2 y 3 de acuerdo con la siguiente informacion:

Una sustancia pura es cualquier material que tiene unas propiedades
caracteristicas gque la distinguen claramente de otras. Algunas de
estas propiedades son dificiles de medir como el color, el olor o el
sabor. Pero otras como la densidad o las temperaturas de fusion y
ebullicion se pueden determinar con exaclitud en unas condiciones
dadas. Por ejemplo, el agua pura es transparente, sin olor ni sabor. Su
densidad es de 1 g/ml a la temperatura de 15 °C, sus temperaturas de
fusién y ebullicién son 0 °C y 100 °C respectivamente (todo ello a la
presién de una atmasfera).

Una mezcla esta formada por la unidn de varias sustancias puras que
conservan propiedades independientes. Si los componentes de la
mezcla se distinguen a simple vista se dice gue mezcla es
heterogénea. En este tipo de mezcla sus componentes se pueden
separar de forma sencilla (cribas, filtros, decantacién, lixiviacién...). Si
los componentes de la mezcla no se distinguen a simple vista, la
mezcla es homogénea. Este lipo de mezcla también se llama
disolucidn. Podemos distinguirla de una sustancia pura porque los

componentes tienen diferentes temperaturas de fusidn o ebullicion.
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Métodos de separacion de
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1.Algunos métodos de separacion de mezclas se dibujan a
continuacion:

1%

Evaporscidn
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Tamizado

Al tamizar una mezcla que contiene agua, azlcar, piedras y aceite, es
BOGIH& que:
el agua y el aceite pasen el tamiz y queden retenidos el
azlcar y las piedras.
B. pasen por el tamiz el agua, el azicar y el aceite, y queden
retenidas las piedras.
C. el agua pase el tamiz y queden retenidos el aceite, el azdcar
y las piedras.
D. pasen todas las sustancias por el tamiz y no quede retenida
ninguna sustancia.
2. En un restaurante le cayd agua al aceite de cocina. Para
resolver el problema, el chef decide utilizar el método de
separacion de mezclas que se muestra en el siguiente dibujo:

Segun el dibujo anterior, el método utilizado por el chef es:

A. apropiado, porque el aceite también atraviesa el filtro.

B. apropiado, porque las dos sustancias son liquidas e
inmiscibles entre si.

C. inapropiado, porque el aceite forma una solucion con el
agua.

D. inapropiado, porque se debe calentar la mezcla para
separar los componentes.

3. Maria toma dos vasos iguales, uno lo llena con agua y el otro

con aleohol, y en cada vaso coloca un cubo de hielo del mismo

tamario. Un tiempo después, observa que el hielo se ha derretido

@n los dos vasos. Para la mezcla agua-alcohol es correcto afirmar

que:

A. no se puede volver a separar porque se forma una solucion.
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B.se puede separar por decantacién porque el agua s mas
densa y pesada que el alcohol.

C.no se puede volver a separar porque los liguidos son
inmiscibles.

D.se puede separar por destilacidn porque las temperaturas de
ebullicion son diferentes.

Responde las preguntas 4, 5 y 6 de acuerdo con la siguiente
informacion:

Una solucion (sn) es una mezcla homogeénea de dos o mas
componentes, aquel que se encuentra eén mayor proporcion se llama
solvente (se) y las demas sustancias se denominan solutos (so) y
decimos que estan disueltas en el disolvente. Definiremos con el
término concentracion a la cantidad de soluto disuelta en una cantidad
dada de disolvente o de solucion. Entre mayor sea la cantidad de
soluto disuelta mas concentrada estara la solucion.

También llamadas soluciones cualitativas, esta clasificacién no toma
en cuenta la cantidad numérica de soluto y disolvente presentes, y
dependiendo de la proporcian entre ellos se clasifican de la siguiente
manera:

solucién diluida: Es aguella en donde la cantidad de soluto que
interviene esta en minima proporcién en un volumen determinado.
solucion concentrada: Tiene una cantidad considerable de soluto en
un volumen determinado.

Solucién insaturada: No tiene la cantidad méxima posible de soluto
para una temperalura y presion dadas.

solucién saturada: Tienen la mayor cantidad posible de soluto para
una temperatura y presion dadas. En ellas existe un equilibrio entre el
soluto y el solvente.

solucién sobresaturada: contiene mas soluto del que puede existir
en equilibrio a una temperatura y presion dadas. Si se calienta una
solucion saturada se le puede agregar mas soluto; si esta solucion es
enfriada lentamente y no se le perturba, puede retener un exceso de
soluto pasando a ser una solucion sobresaturada. Sin embargo, son
sistemas inestables, con cualquier perturbacién el soluto en exceso
precipita y la solucidn queda saturada esto se debe a que se
mezclaron

A cuatro vasos que contienen volimenes diferentes de agua se
agrega una cantidad distinta de soluto X de acuerdo con la siguiente
tabla:

vaso Volumen de agua Masa de X
(ml} adicionada (g)
1 20 g
2 60 i a5
3 B0 20
4 40 10

4. De acuerdo con la situacion anterior, es valido afirmar que la
concentracion es:

A. mayor en el vaso 3

B. igual en los cuatro vasos

C. menor en el vaso 1

D. mayor en el vaso dos

5. 5i se evapora la mitad del solvente en cada uno de los vasos es
muy probable que al final de la evaporacion:

A. los cuatro vasos contengan igual masa de la sustancia X

B. la concentracion de las cuatro soluciones sea igual

C. disminuya la concentracion del vaso dos

D. aumente la masa de la sustancia X en los cuatro vasos

6. Cuando la cantidad de soluto sobrepasa la capacidad del disolvente
@n una solucion se conoce como;

A. Solucién insaturada.

B. Solucién diluida.

C. Solucién saturada.

D. Solucién sobresaturada

Responde las preguntas 7 y B de acuerdo con la siguiente informacion:

Toda la informacion genética esencial para la vida de la célula
bacteriana, esta contenida en una lnica molécula de ADN de
doble cadena, circular y covalentemente cerrado, a la que
podemos referimos como “cromosoma bacteriano”. Muchas
bacterias, poseen ademas ADN extra cromosdmico, también
circular cerrado, denominado ADN plasmidico, por estar

contenido en estructuras llamadas “plasmidos”, que no aporta
informacién genética esencial para la vida de la bacteria, si
portan genes que le confieren nuevas propiedades fenotipicas y
que en algunos casos le son muy Utiles para su adaptacion al
crecimiento en ciertos ambientes.

En muchos casos, los plasmidos contienen genes que codifican
para enzimas capaces de degradar algunos antibidticos,
permitiendo que la bacteria sobreviva a la accion de los mismos.
7. La bacteria de la tuberculosis es lratada con un antibidtico por
varios meses. Durante ese tiempo, algunas bacterias pueden
sufrir mutaciones en los plasmidos que les confieren resistencia a
eslas drogas. La siguiente figura muestra el proceso por medio

del cual las bacterias intercambian plasmidos.
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La presencia de los plasmidos en estas bacterias representa una
ventaja, porque:

A. pueden proteger a esta poblacion ante un antibiético.

B. generan dafio a los antibidticos suministrados.

C. poseen todo el material genético para la actividad celular.

D. los plasmidos son inmunes a todos los antibidticos
8.5e realizé un estudio para comparar la efectividad de dos
antibidticos sobre un cultivo de bacterias la siguiente grafica
muestran los resultados en diferentes concentraciones de los
antibidticos.
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De acuerdo con los datos de la gréafica, se puede afirmar que:
A, el antibidtico 1 es mas efectivo gue el 2 en cualquier
concentracion.

B. el antibidtico 1 es el mejor porque deja menos bacterias vivas
en altas concentraciones.
C. el antibidgtico 2 es mds efectivo que el 1 en bajas
concentraciones.
D. el antibidtico 2 es el mejor porque deja menos bacterias vivas
en bajas concentraciones.
Responde las preguntas 9 y 10 de acuerdo con la siguiente
informacion:

LA BIOTECNOLOGIA es un conjunto de técnicas que emplea
organismos vivos para obtener productos utiles para la
humanidad y es utilizada hace muchisimo tiempo y se basa en el
uso de microorganismos para fabricar, por ejemplo, vino, pan,
yogurt y medicamentos entre otros, utilizando técnicas de
ingenieria genética para producir organismos con caracteristicas
determinadas. Enfre los productos de la biotecnologia moderna
encontramos los cultivos transgénicos, los organismos -
transgénicos que se utilizan para producir medicamentos (como
insulina y hormona de crecimiento humana) y enzimas que se
usan en la industria alimenticia, textil y del papel.
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La ingenieria genética contribuye con la biotecnologla, y utiliza -
una serie de técnicas que permiten cortar y pegar fragmentos de
ADN y transferir genes de un organismo a otro. Asi, es posible -

transferir genes de una especie a ofra generando un organismo

genéticamente modificado (OGM)o transgénico.
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9. ; Qué desventajas podria tener para la salud la Biotecnologia?
A, virus y bacterias desarrollados para la destruccion del plastico
B. virus y bacterias que se liberan por accidente en un laboratorio
C. virus y bacterias creados para la mejora en los insumos
médicos

D. ninguna de las anteriores

10.Un organismo genéticamente modificado es:

A, virus que altera el crecimiento de los seres vivos

B. bacteria por la cual entran los minerales

C. organismo cuyo mafterial genético ha sido alterado utilizando
técnicas de ingenieria genética
D. organismo que se obliene por cruzamiento

RESPUESTAS
Rellena el ovalo de cada pregunta segun consideres su
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